

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年7月16日 星期一 农历戊戌年六月初四 第10448期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



打造全省最干净最整洁的城市

设计制作/刘健雄

老城换新颜

●本报记者 李晓明 马彬 刘冠男 摄影/报道

2016年以来,在市委、市政府的坚强领导下,白城海绵城市建设(老城区综合提升改造)攻坚战取得了决定性胜利,城市面貌发生了全方位、根本性的改观,完工和即将完工的改造项目无不彰显着现代城市的风貌,赢得广大市民一致称赞。一座脱胎换骨的美丽白城,正崛起于吉林西部。

- 图①市民广场金鱼湖向市民展示美丽的新颜。
- 图②白城市体育场改建工程正如火如荼进行中。
- 图③市区街路两侧种植的鲜花娇艳欲滴。
- 图④保洁的清扫车轻巧便利。
- 图⑤市区海明路步行街喷泉给炎热的夏季带来清凉。



本报讯(记者张风)前不久,省第四生态环境保护督察组在我市开展督察期间,向我市各相关县(市、区)交办了一批环保问题案件。7月13日,记者从白城市环保局了解到,洮北区在接到转交案件后,迅速行动,采取措施,立行立改,取得了显著的成绩。

在生活无害化垃圾处理场整改工程方面,洮北区按整改清单开展了整改任务两项,其中的场区渗滤液净化处理、垃圾无害化处理等级评定等问题,目前正在按照程序快速推进。而场区渗滤液净化处理问题,也已经在紧锣密鼓进行中,目前场区渗滤液处理设备已检修、调试完毕,相关技术人员正在每日对生化池内活性菌进行培养、驯化、化验检测。通过工作人员24小时轮班清洗超滤膜等措施,使污水处理能力及处理效果大幅度提升。7月5日至7月10日,污水处理厂每日处理渗滤液300吨,达到满负荷运行状态。

在垃圾无害化等级评定方面,洮北区已委托第三方,按时进行水质检测、环境监测,并出具检测报告,同时报请政府财政部门进行招投标,采购、完善机械设备及检测设备。相关部门先后完善了生活垃圾填埋场的场区内标识,并将用于处理垃圾的压实机送达生活垃圾填埋场,建设了火炬房并点燃了火炬,还在污水处理厂安装了在线监测设备。

在佳兴园小区污水治理问题上,洮北区相关部门对佳兴园88号楼地沟内管道进行彻底检查,经查,问题的原因为自来水管道的泄漏。相关部门还对佳兴园小区排污管道进行了核查,并核实确认佳兴园小区排污管道已经连接到保胜路排污管网。同时现场责令监督小区施工方再次对公共排污管道进行了清掏,确保管网畅通,保证日后不会发生类似情况。同时还通过物业部门协调了自来水公司,自来水公司第一时间到现场对管道进行彻底维修,解决了管道漏水问题。

针对市区内部分饭店油烟、噪声问题,洮北区城管部门对涉及油烟污染的饭店,未安装油烟净化设备的饭店下达了责令整改通知书,责令其在规定期限内必须安装油烟净化设备,并对引起噪声污染的油烟净化设备加装隔音棉、隔音板等设备,同时合理规划营业时间,避免噪音扰民。接下来,城管部门还将加大监管力度,定期进行监督检查,形成长效机制。

洮北区全力整改省环保督察交办案件

吉林省生态环境保护督察进行时

市城管局清洗蒙尘牌匾 让市容更靓丽

本报讯(记者张风 见习记者徐璇玥)为巩固城市精细化管理工作成果,切实提升城市管理水平,近日,市城管局全面推进对牌匾、立面清洗行动,努力实现城市精细化管理,营造良好社会环境。在行动中,市城管局各执法大队对市区主干道及路边商圈蒙尘牌匾进行清洗作业,为市民提供更为靓丽清新的生活环境。在清洗牌匾过程中,城管部门采取了机械和人工相结合的方式,商户与城管执法队员共同合作,随着高压水枪的轮番喷射,强大的水流顷刻将覆盖在门牌上的污物清洗得一干二净。

除了清洗行动,城管执法人员还依法对未经登记审批擅自发布的及发布形式不规范的户外广告进行全面清理整顿,对内容不健康的广告牌匾进行撤销,对破损的广告牌匾进行撤换,以达到整齐、整洁、美观的要求。

严打谋财害命的电信诈骗

●新华社记者 姜伟超

从最初的“猜猜我是谁”“不记得老朋友了吗”等“猜谜语”式诈骗,到“中国XX银行通知你”“到我办公室来一趟”等“角色扮演”类诈骗,再到社交平台“情感培养”诈骗……不断翻新的手段和快速蔓延的态势,成为电信诈骗“骗死你没商量”的注脚。一些上当者被骗得家破人亡。

从生活常态到生命谷底,有时只隔着一个诈骗电话。极端案例一再发出警示,惩治电信诈骗刻不容缓,打击谋财害命的电信诈骗,是诚信建设必须攻克的阵地。

层出不穷的电信诈骗案件,反映出的不仅仅是犯罪分子唯利是图、藐视法律的嚣张气焰,还折射出个人信息泄露严重、信息安全保护缺失等管理短板。这背后是监管缺位、联动不力、功能失调等社会治理综合征。一些行业和企业忽视了防火墙上的漏洞,让不法分子有空子可钻。

近年来,公检法部门多次出台措施,填补法律空白,严厉打击制度。“严起来”的法律和“重起来”的打击是值得充分肯定的进步。但需要注意的是,每一起得逞的电信诈骗背后,是成百上千次的“未遂”。严防那些敢于触碰法网的不法之徒,才能彻底斩断电信诈骗生存的根须。

从整个生态链上铲除电信诈骗犯罪滋生的土壤,还要把每一份监管责任都落到实处,堵上制度窟窿、筑牢信息防火墙,编织起严密的社会防范机制,让电信诈骗不再有可乘之机,给公众一个清静、安全的电信网络环境。

时评

干实事得民心的好书记

——记通榆县乌兰花镇陆家村党支部书记武凤友

●本报记者 李政孚

这里一条宽阔的道路直通各处,这里一杆杆明亮的路灯笔直矗立,这里一排排新建的楼房整齐划一,这里就是通榆县乌兰花镇陆家村,陆家村能够发生今天这样的巨变,村党支部书记武凤友功不可没。

陆家村是国家级贫困村通榆县的一个典型贫困村,基础设施落后,村民收入结构单一,广种薄收,靠天吃饭。2015年底,全村建档立卡贫困户92户198人,人均年收入不足3000元,农民人均纯收入长期低于全县平均水平。

2015年3月,武凤友当选陆家村党支部书记。为做好工作,他对全村391户村民逐一走访,经常与党员群众沟通,认真听取意见建议,把村里重大事务向群众公开,注重党员队伍建设,积极引导党员干部带头脱贫致富、带头帮扶困难群众、带头开展志愿服务、带头树立文明新风,努力改善村里的精神风貌。

2016年2月初,易地搬迁工作正式开始,武凤友带着相关测量单位挨家挨户对主体房、仓房、羊圈和围墙等进行测量,这一走就是20多天;测量工作做完了,又带着村干部和村民代表夜以继日地研究价格评估,村民们对价格并不是全都满意,陆续有村民找到武凤友,要求提高自家宅院的评估价格,这其中还有老武的哥哥和姐夫,而老武一视同仁,对这些村民们挨个进行耐心讲解和劝说。白天走家入户,晚上研究价格,一个月来老武每天的平均睡眠不到5小时。谈妥价格后,仍有一些村民不同意搬迁,于是,老武带着这些有异议的村民去洮北区平安镇大中兴村实地考察,让村民们亲身体会住楼房的好处,功夫不负有心人,村民们全都同意搬迁了,在吉林省率先实施了易地扶贫搬迁项目。老武常说:“村书记是个啥,就是给村民办实事的人!”

经过一年多的努力,易地搬迁工作终于见到成效。2016年底,全村209户657人全部喜迁新居,其中,安置建档立卡贫困户85户188人。

为了让村民搬得出、稳得住、能发展、可致富,武凤友确定了“实施土地经营权流转,农民变身股民”的发展

思路,出台了《陆家村集体经济组织成员资格认定办法》,推出《陆家村集体资产股权设置与管理办法》,还牵头成立了白城市首家农民土地合作社。按此办法操作,村民人均年收入从2015年的5500元增加到2016年的7500元,2017年达到17516元。

上楼了、有钱了,群众的生活水平提高了,但吃、穿、医疗等又成为一大难题。为解决这一难题,他带领村两委班子对92户贫困户再次进行逐户走访,对困难进行梳理分析,研究制定具体帮扶措施,帮助谋产业、上项目,助推脱贫攻坚工作向纵深开展。

在发展产业项目方面,陆家村以土地流转、土地复垦为契机,

脱贫一线党旗红

(下转四版)

健康快车——澳门光明号抵达白城

本报讯(记者张风 见习记者徐璇玥)随着一声火车汽笛的清啸,一列内燃机车缓缓驶入白城市铁路快运中心的停靠点,早已等候在现场的各相关部门工作人员立即走上前去,迎接这列满载着光明的希望列车……7月14日上午,广大贫困白内障患者期盼已久的“健康快车”——澳门光明号抵达白城。

在健康快车工作人员的带领下,记者第一次登上了这列充满传奇色彩的列车。作为流动的、专门从事慈善医疗活动的眼科火车医院,澳门光明号列车由四节车厢组成,分别是手术车厢、餐车及厨房车厢、医护人员的生活车厢和病房车厢。其中的手术车厢中,包括两间高规格的手术室,手术室安装了各类先进的医疗仪器以及配套的消毒设施等。病房车厢则是由双层卧铺列车改造而成,可以容纳近百位患者住院。

据了解,共有8位医疗专家及医护人员跟随本次“健康快车”来我市开展贫困白内障患者复明工程,在接下来近3个月的时间里,他们将在“健康快车”上完成1000例免费白内障复明手术。

列车抵达白城后,负责地面保障工作的各相关部门立即忙碌起来,住建部门工作人员在征求了“健康快车”相关负责人的意见后,按照车厢高度,为其制作安装阶梯通道,确保医护人员及患者安全、便捷地进出车厢,同时,他们还在第一时间为列车接驳给、排水管线。此外,电力、通信、传媒等部门也立即行动起来,按照事先设计计划,为列车连接供电线缆、通信光缆和有线电视等线路,按照计划,所有相关安装工作将在3天内完成。各项准备工作完成后,将会在“健康快车”停靠点举行“健康快车”贫困白内障患者复明工程启动仪式,开展白内障复明手术,为我市广大贫困白内障患者送去光明和希望。



图为“健康快车”——澳门光明号驶进在白城的驻地。

本报记者马彬摄

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431—12389 0431—82097213
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办
白城市举报电话:0436—3252017
举报电话:bcsdhb@163.com
来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016、5018房间)

今天白天到夜间多云,有雷阵雨,西南风3级。最高气温30℃,最低气温24℃。明天白天多云,有雷阵雨。火险1级。要想天气早知道,请拨打12121。

本版主编 贾涤非 编辑 王鸿燕 颜亦君 宫志强